Ejercicio 1 (Un sistema esencialmente triangular inferior). Explicar cémo resolver de forma efi-

ciente un sistema lineal de la forma
@ L1 x| b
Ly B||y| |c

donde L; y Lo son matrices triangulares inferiores y no singulares, O es la matriz nula, B es una
matriz arbitraria, y los vectores estan particionados acordemente. Describir los pasos necesarios en
términos de las submatrices y vectores dados.

Ejercicio 2 (Sustitucién hacia atras). Escribir una funcién x = atras(U,b) que tome como en-
tradas una matriz triangular superior U y un vector columna b, y resuelva el sistema Ux = b
mediante sustitucién hacia atras.

Ejercicio 6 (Férmula de actualizacién de la inversa). Dada una matriz A € M, (R) invertible,
considerar la matriz B = A — uv!, donde u y v son columnas de n elementos.

a) Probar que si B es invertible entonces su inversa es
B l=A"14 oA u)(viA™)

para un escalar adecuado o que se determinara.
[Sugerencia: vt A~1u es un niimero distinto de 1.]

b) Aplicar la férmula anterior para corregir la inversa de A cuando se efectiia un cambio en una
de sus columnas. Para ello seguir estos pasos:

= Definir una matriz A de 6 x 6 y hallar su inversa con el comando inv.
= Definir una matriz B igual a A excepto en su columna 4, que sera de unos.
» Elegir vectores columna u y v de forma que B = A — uv'.

» Usar la férmula anterior para hallar B~! y verificar el resultado.

Ejercicio 9 (Descomposicién de Cholesky). El algoritmo de Cholesky permite factorizar matrices

simétricas definidas positivas de forma eficiente.
Recordemos que una matriz A € M, (R) es simétrica si A = Al y es definida positiva si se
cumple cualquiera de las siguientes condiciones equivalentes: -

» la forma cuadrética x!Ax es positiva para todo vector x no nulo;
» todos los valores propios de A son positivos;

» existe una matriz R € M,(R) triangular superior tal que A = R'R. Esta es la llamada
descomposiciéon de Cholesky.

Usando la tltima condicién arriba e igualando los elementos en la férmula A = R!R, obtenemos

i
a;; = § TriTkj, 1< 7.
k=1

Usar estas ecuaciones en un orden adecuado para computar los elementos de R de forma eficiente.
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Ejercicio 1 (Un sistema esencialmente triangular inferior). Explicar cémo resolver de forma efi-

ciente un sistema lineal de la forma
O L1 X . b
Ly B|ly| |c

donde Lj y Lo son matrices triangulares inferiores y no singulares, O es la matriz nula, B es una
matriz arbitraria, y los vectores estan particionados acordemente. Describir los pasos necesarios en
términos de las submatrices y vectores dados.
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Ejercicio 2 (Sustitucién hacia atras). Escribir una funcién x = atras(U,b) que tome como en-
tradas una matriz triangular superior U y un vector columna b, y resuelva el sistema Ux = b
mediante sustitucién hacia atras.
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Ejercicio 6 (Férmula de actualizacién de la inversa). Dada una matriz A € M, (R) invertible,
considerar la matriz B = A — uv?, donde u y v son columnas de n elementos.

a) Probar que si B es invertible entonces su inversa es
Bl =41 taA u)(viA™

para un escalar adecuado a que se determinara.
[Sugerencia: v{ A~ u es un nimero distinto de 1.]

b) Aplicar la férmula anterior para corregir la inversa de A cuando se efectiia un cambio en una
de sus columnas. Para ello seguir estos pasos:

Definir una matriz A de 6 x 6 y hallar su inversa con el comando inv.

Definir una matriz B igual a A excepto en su columna 4, que serd de unos.

Elegir vectores columna u y v de forma que B = A — uv’.

Usar la férmula anterior para hallar B~! y verificar el resultado.
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